

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.
Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РНК X. Ч. 117 (1170). ЧЕТВЕР, 4. ЖОВТНЯ 1928. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, OCTOBER 4th, 1928. No. 117 (1170). VOL. X.

МІСЬКІ РОБІТНИКИ У ВІННІПЕГУ ДОМАГАЮТЬСЯ НАЗНАЧЕННЯ АРБИТРАЦІЙНОЇ РАДИ.

Невдоволені з платні, яку дістають на підставі звіту Бриттейна. — Міська рада відклала лист Федерації Міських Робітників до комітету платні. — Відкинуто грент для Манітоба Чембер оф Майнс поміно того, що два "робітничі" аддермени голосували з буржуазними представниками.

На своїм останнім засіданні, що відбулося в минулий понеділок, міська рада у Вінніпегу рішила дати під головування податковцям справу будови електровні в Слейв Фолс і затягнення лозички в сумі 6,500,000 доларів на кошт будови. Голосування відбувається підчас міських виборів у листопаді.

На мітингу відчитано лист від Федерації Міських Робітників у Вінніпегу, яка репрезентує околом 600 робітників. Міські робітники невдоволені з платні, яку дістають на підставі звіту Бриттейна. Лист наводить, як федерація старалася предложити погляди робітників на справу платні перед комітет платні, однак нічого з того не виходило. З огляду на те, що звіт Бриттейна вже прийнятий і їм не дано нагоди висловити їх погляди, вони уважають, що одиницю виходом є назначення арбітраційної ради. Вона мала би складатися з одного члена, назначеного містом, одного назначеного федерацією, а третій мав би бути вибраний першими двома, або назначений федеральним міністром праці.

Становище тов. Колісника. В дискусії над листом забирали слово комуністичний аддермен тов. В. Н. Колісник і аддермени Незалежної Партії Праці та гостро питували звіт Бриттейна, який знижує платню міським робітникам. Тов. Колісник навів між іншим факт, що в однім департаменті пропонується на 20 робітників лише 150 доларів підвишки на місяць, а самому голові того департаменту, який вже побірає 6,000 доларів на рік, пропонується аж 80 доларів підвишки на місяць. (Треба знати, що комісія, яка визначає платню, складається з голів різних департаментів.) Буржуазні члени міської ради стоять солідно щодо платні міським робітникам і їх не можна переконати, що робітникам належить більша платня. Одинокий вихід з цього для робітників — організуватися і примусити міську раду сповнити їх домагання.

Остаточо взято під головування справу листа Федерації Міських Робітників і буржуазна більшість переголосувала, щоб переслати його до комітету платні. Тов. Колісник та аддермени Н.П.П. голосували за тим, щоб справи, порушені в листі, зараз обговорювати й вирішувати, але їх внесок провалився.

На поведілковім засіданні міської ради відкинуто також рекомендацію фінансового комітету, щоб місто виплатило 1,400 доларів гренту (допомоги) для капіталістичної організації Манітоба Чембер оф Майнс, яка експлуатує мінеральні багатства в північній Манітобі.

Флай і Симпсон за грентом. Ця справа була предложена перше у фінансовім комітеті, де одиницю тов. Колісник виступив проти пропозиції на тій підставі, що Чембер оф Майнс складається з бизнесменів, які самі повинні покривати кошти своїх підприємств. Аддермен Флай з Незалежної Партії Праці, який повинен би заступати інтереси робітників, зробив поправку, щоб місто дало спеціальний грент в сумі \$1,400 для Чембер оф Майнс. За поправкою голосували Флай, Симпсон (також аддермен Н.П.П.) та буржуазні члени комітету і грент ухвалено.

Коли справа гренту прийшла на засідання міської ради, тов. Колісник знову виступив проти виплати грошей. Він заявив між іншим, що захоочування людей до північної Манітоби потягнуло тисячі робітників, які опинилися в нужді через брак роботи. Природні багатства провінції повинні належати до цілого населення і повинні бути ним експлуатовані, а не приватними інтересами. Він пригадав також, що при ухваленні міського бюджету на весні всі аддермени Незалежної Партії Праці заявили були проти ухвалення грентів, а нині дев'ять з них голосують за грентами. При голосуванні Флай і Симпсон пішли з буржуазними аддерменами, а решта аддерменів Н.П.П. голосували з тов. Колісником проти гренту. А що для ухвалення гренту потрібно дві треті голосів, то внесок провалився.

ПРІМО ДЕ РІВЕРА МОЖЕ БУТИ УСУНЕНИЙ З ДИКТАТОРА.

ЛОНДОН, 2. жовтня. — Делеші до "Дейлі Мейл" з еспанського кордону кажуть, що генерал Прімо де Рівера може бути усунений з диктатора Еспанії внаслідок ворожнечі до нього короля Альфонса та армії.

Кажуть, що після повороту короля зі Швеції й Англії Прімо де Рівера просив його покарати тих, що ворожо висловлювалися про диктатуру, прогнанним, в'язницею і грошеви ми карами. Король мав не згодитися на ті карі і став по стороні армії проти де Рівери.

Підчас свого побуду в Швеції король мав сказати, що ніколи не хотів заведення диктатури, але що йому її накинено. "Дейлі Мейл" каже, що король не хоче опублікувати одобрення для політики диктатора, що його просив зробити Прімо де Рівера.

МАДРИД, Еспанія, 1. жовтня. — Підчас зудару двох експресових поїздів коло Мадригверасу в суботу згинуло 12 осіб а 12 було тяжко ранених. Дійсна причина катастрофи невідома. Всіх ранених є 23.

Польща, Румунія і Греція за ключили військову угоду проти Рад. Союзу

БУКАРЕШТ, Румунія, 2. жовтня. — Тут розповсюджена вістка, що Польща, Румунія та Греція заключили військовий договір, щоб виступити спільним фронтом проти Радянського Союзу на випадок війни.

Ця вістка є потвердженням попередніх повідомлень, що Польща, Румунія і правдоподібно інші держави утворюють військовий союз проти Радянських Республік. З тою метою і вихав був до Румунії польський диктатор Пілсудський, який говорив про людолюбне, що їде туди на відпочинок.

На жаль, депеша "Асоційтед Прес", яка принесла повизу вістку, не подає ніяких бланких відомостей про заключення антирадянського військового договору.

ЛОНДОН, 2. жовтня. — Грецький прем'єр Венізелос заявив тут, що Велика Британія, як і Франція, одобрила його політику заключування пактів приязні з Італією та середземноморськими сусідами Греції. Він заявив вийшов з міністерства закордонних справ, де мав розмову в цій справі з лордом Кошенлоном, виконуючим обовязки секретара закордонних справ.

Венізелос сказав, що британські відповідальні урядники, як і французькі, одобрили заключення ним договору.

"УСПІХ" ЗІ СПРОВАДЖЕННЯМ БРИТІЙСЬКИХ РОБІТНИКІВ.

Протягом останніх двох тижнів преса напередиво мовчала про гарвестерів, а особливо британських; ця тактика очевидно застосована диягою, щоб витворити враження, що все тепер є дуже гарно, що всі невдоволені вислали до дому, а решта є дуже вдоволені Канадою й бажають тут залишитися. Така є заява мужицького Роберта Форка у "Фрі Прес" з 29. вересня, яка говорить також принагідно, що шановний Роберт має мозиолістські руки, але не каже вразно, чи внаслідок праці на живнях, чи писання неправдувань для департаменту іміграції і підчинення йому інституції експлуатації. Мовчанка капіталістичної преси про британських гарвестерів є лише тактикою "закривання", щоб уникнути дальших робітничих протестів проти жорстокостей капіталістичної експлуатації. Бритійські гарвестери прибувають щодня до Вінніпегу і на їх власну просьбу їх висилається доми. Їх висилається тихомалими гуртами, щоб уникнути дальшого критикування одного з найгірших злочинців, що прибули до Канади на підставі гарвестер-скіму, і точне число тих, що залишилися; тоді шановний міністер зможе говорити в капіталістичній пресі про "успіх". Т. Ю.

СУТІЧКА МІЖ КОМУНІСТАМИ А ФАШІСТАМИ.

БЕРЛІН, 1. жовтня. — В сутічці між комуністами а фашистами на вулицях Берліна ранено вчора тяжко сім осіб. Бійка вивязалася після мітингу, на якому промовляв Адольф Гітлер, провідник фашистів.

ОДИН УБИТИЙ, 15 РАНЕНИХ У ГАМБУРГУ.

ЛОНДОН, 1. жовтня. — Делеші з Гамбурга доносять, що там прийшло до вуличного бою між комуністами а республіканцями. Підчас сутічки одна особа була вбита, 15 було тяжко ранених, а 200 віднесли лекції ушкодження.

Товариші робітників! Відновіть переплату на свій часовис "Українські Робітничі Вісті"!

АЛЬБАНСЬКЕ НАСЕЛЕННЯ ПОВСТАЛО ПРОТИ НОВОГО КОРОЛЯ.

В Дураццо страчено одинадцять осіб за змову проти короля. — На приказ самого Зогу арештовано 200 людей. — В країні панує тривога і терор. — Італійські поліційні агенти допмагають королеві у здавленні повстання.

ВІДЕНЬ, 2-го жовтня. — Невисловлені делеші, які щойно прорвалися через кордон з Альбанії, вказують на те, що панування нового альбанського короля недовге. Як відомо, Ахмед Зогу проголосив себе недавно королем за допомогою італійського фашистського уряду. Тепер викрито заговор проти короля Зогу і його палацу в Тірані стереже поліція й військо, а довірені альбанські італійські поліційні агенти роблять облави на всіх тих, що їх підозрюють як учасників змови.

Делеші повідомляють, що в Альбанії панує тривога і терор. Вони кажуть, що в недовго страчено в Дураццо 11 осіб і що 200 інших арештовано там на приказ самого Зогу. Екзекуції відбувалися на ринку розваленого порту, який дежить лише 25 миль на захід від столиці Тірані.

Рух проти короля і монархії є поширений по цілій країні. Про це свідчить той факт, що вийшов з Дураццо, а почався був з повстання в горах північної Альбанії пару тижнів тому назад.

Це повстання мало свій початок в убивстві одного з найбільш видатних гірських ватажків, якого знайдено неживим в ліжку. Його приклонники кажуть, що морду доконали люди, наніти новим королем, і Альбанії, вказують на те, що панування нового альбанського короля недовге. Як відомо, Ахмед Зогу проголосив себе недавно королем за допомогою італійського фашистського уряду. Тепер викрито заговор проти короля Зогу і його палацу в Тірані стереже поліція й військо, а довірені альбанські італійські поліційні агенти роблять облави на всіх тих, що їх підозрюють як учасників змови.

Делеші кажуть, що Тірана й інші центри є переповнені італійською та альбанською тайною поліцією і що арештування є численні.

Король Зогу є цілком забарикадований в старій президентській палаті, яка має так багато скорострільів, крісів та іншої зброї, що виглядає як арсенал. Він виходить тільки тоді, коли є оточений довіреними альбанською та італійською прибічною сторожею. Кажуть, що король цілком заховався від публічного ока, від коли проголосив себе королем, з боязню, щоб його не вбили.

Закордонні кореспонденти є примушені гострою цензурою вислати делеші непрямыми літніями і манівцями.

НАЙТ ФРАНЦУЗЬКИМ МІНІСТРОМ ДО КАНАДИ.

ПАРІЖ, 2. жовтня. — Сьогодні оповіщено офіційально, що Жан Найт зівстав назначений французьким міністром до Канади. Буде він першим дипломатичним представником Франції в Оттаві.

УХВАЛИЛИ ВОТУМ ДОВІРЯ ДЛЯ КОМІСІ САЙМОНА.

БІРМІНГЕМ, Англія, 2-го жовтня. — Річна конференція Партії Праці, що є під проводом реакційних лейбористських провідників, ухвалила вчора вотум довіри для статутної комісії Саймона, в якій партія є заступлена двома парламентарними послами.

Комісія, яка обидить тепер другий раз Індію, була назначена британським консервативним урядом, щоб розслідувати відносини в Індії і потім рекомендувати, чи можна надати Індії більше самоуправи. В дійсності, комісія має на меті як найбільше закрити британське панування в Індії.

СТРАЙК ПОЧТОВИХ РОБІТНИКІВ У ШАНГАЮ.

ШАНГАЙ, Китай, 2. жовтня. — Почтова обслуга в цій місті є спаралізована страйком 1,800 почтових робітників, які домагаються підвишки платні. Почти в місті не доручується.

ПРИВІТ ДЛЯ НОВОЇ ЮНІ ТЕКСТІЛЬНИКІВ.

МОСКВА, 27. вересня. — Вітаючи заснування нової Краєвої Юні Текстильних Робітників у Злучених Державах, Міжнародній Текстильній Комітет Акції і Прогресу вислав такий привіт до американських текстильних робітників:

"Міжнародний Комітет Акції і Прогресу в текстильній індустрії вітає конференцію революційних текстильних робітників і бажає їм успіху. Комітет висловлює тверде переконання, що заснування революційної класової юні піднесе божий дух текстильних робітників і приведе їх ближче до побіди над їхніми висизкувачами. "Хай живуть революційні текстильні робітники Злучених Держав!"

КОМУНІСТИЧНІ ВІЙСЬКА В КИТАЮ ВІДНОСЯТЬ ПЕРЕМОГУ.

ГОНКОНГ, Китай, 27. вересня. — Донесення з Кантону сповіщають, що комуністичні війська, які здобули чималий вплив у провінціях Гонан і Квантун, останніми часами знову почали проявляти велику активність. 4,000 жовнірів, якими командує комуністи Чу-Тер і Мао Ці-Тун, заняли міста Кустун і Чучен.

Кажуть, що крім цих військ, комуністи контролюють іще шість військових відділів з 15,000 чоловік, частина яких наступає тепер в Гояні, в околиці Східної ріки.

Ся Хо-Ян, який командує великим числом розпущених жовнірів в окрузі Ленпія, проголосив себе головою "радянських народніх комітетів" і вище червоні прапори.

В ТУНЕЛЮ ЗАСИПАНО КІЛЬКОХ РОБІТНИКІВ.

САРАГОССА, Еспанія, 30-го вересня. — Коло Цімортади завалився залізничний тунель і вважають, що загинуло кількох робітників. Ратункові відділи, які прочищують тунель з румовини, чуять крики засипаних в суботу робітників. Робляться старання, щоб втримати їх при житті при допомозі в'язу, впушеного до тунелю через рури.